

**CONSILIUL SUPERIOR AL MAGISTRATURII**  
**COLEGIUL PENTRU SELECȚIA ȘI CARIERA JUDECĂTORILOR**

**H O T Ă R Ă R E**

02 aprilie 2015  
nr. 66/6

mun. Chișinău

Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în componența:

**Președintele Colegiului**  
**Membrii**

**Svetlana FILINCOVA**  
**Ghenadie NICOLAEV**  
**Ion PLEȘCA**  
**Dumitru MARDARI**  
**Tatiana VÎZDOAGĂ**  
**Valentina COPTILEȚ**  
**Ion POSTU**

Examinînd, în ședință publică, candidatura domnului BUDECI Vitalie la funcția de judecător, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor

**CONSTATĂ:**

Prin Hotărîrea Consiliului Superior al Magistraturii nr. 746/24 din 17 septembrie 2014, materialele în privința domnului BUDECI Vitalie au fost remise la Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor.

În scopul stabilirii gradului de corespundere a candidatului nominalizat cu criteriile prevăzute de art. 9 și 10 din Regulamentul privind criteriile de selecție, transferare și promovare a judecătorilor, Colegiul a examinat dosarul personal al titularului, precum și actele anexate subsidiar la acesta, statuînd asupra următoarelor considerente.

În perioada 6-31 octombrie 2014, domnul BUDECI Vitalie a susținut examenul de capacitate la Institutul Național de Justiție și a obținut nota 8,00 (opt,00), fapt confirmat prin Certificatul nr.16 și Hotărîrea Consiliului Institutului Național al Justiției nr. 12/1 din 31 octombrie 2014, ceea ce conform Regulamentului cu privire la selecție, promovare și transferare a judecătorilor, aprobat prin Hotărîrea CSM nr. 211/8 din 05.03.2013, se apreciază cu **20 (douăzeci) de puncte.**

Conform carnetului de muncă, BUDECI Vitalie și-a început activitatea sa juridică la 01.09.05, când a fost angajat în cadrul Facultății Drept a Universității Libere Internaționale din Moldova în calitate de lector, unde activează până la

momentul de față. A exercitat funcții de cadru didactic titular (lector asistent și lector superior), fiind antrenat paralel și în exercitarea diferitor funcții administrative în cadrul universității (laborant, prodecan, director al Centrului pentru Cooperare Internațională ULIM).

Începând cu anul 2008, candidatul nominalizat desfășoară activitate de avocat, fapt confirmat prin Licența nr.1448 din 03.06.2008.

Reieșind din cele menționate, conform Regulamentului cu privire la selecția, promovarea și transferarea judecătorilor, vechimea de muncă în funcții de specialitate juridică a candidatului Vitalie BUDECI se apreciază cu **9,5 (nouă, 5) puncte**.

Avînd în vedere caracterul activității în funcții de specialitate juridică pe care candidatul nominalizat a prestat-o pe parcursul activității sale, adică în cele prevăzute de art. 6 alin. (2) din Legea cu privire la statutul judecătorului, aceasta se apreciază cu **9,5 (nouă, 5) puncte**.

Din declarația privind asumarea pe propria răspundere, rezultă că BUDECI Vitalie posedă cunoștințe și abilități în domeniul tehnologiilor informaționale, ceea ce conform Regulamentului se apreciază cu **5 (cinci) puncte**.

Din declarația privind asumarea pe propria răspundere, dar și reieșind din faptul susținerii probei de evaluare susținută la doctorat, rezultă că BUDECI Vitalie cunoaște limba engleză la nivel avansat și spaniolă la nivel de începător, ceea ce conform Regulamentului se apreciază cu **5 (cinci) puncte**.

Din materialele anexate la dosar, confirmate prin copiile respective, rezultă că BUDECI Vitalie deține gradul științific de Doctor în drept, are experiență didactică de peste 10 ani, este autor a 11 articole științifice: „Latura subiectivă a infracțiunii de încălcare a regulilor de securitate a circulației sau de exploatare a mijloacelor de transport de către persoana care conduce mijlocul de transport”, În: *Legea și Viața*. Categoria C, 2014, iunie; „Unele probleme privind terminologia utilizată în cadrul reglementărilor referitoare la infracțiunile în domeniul transportului rutier”. În: *Studii Juridice Universitare*. Categoria C, 2013, Nr. 1-2; „The material element of crime of driving a vehicle being in acute alcohol intoxication or in intoxication caused by narcotic, psychotropic and/or other substances with similar effects”. În: *Studii Juridice Universitare*. Categoria C, 2011, Nr. 1-2; „Infracțiunile în domeniul securității circulației rutiere și exploatarea mijloacelor de transport prin prisma modificărilor Codului Penal al Republicii Moldova”. În: *Studii Juridice Universitare*. Categoria C, 2008, Nr. 3-4; „Infracțiunile în domeniul informaticii – istoric”. În: *Studii Juridice Universitare*. Categoria C, 2008, Nr. 1-2; „Clasificarea infracțiunilor rutiere și aspecte privind unitatea și pluralitatea acestei categorii de infracțiuni”. În: *Dreptul Internațional umanitar la 60 de ani de la semnarea Convențiilor de la Geneva*. Tezele conf. internaționale. Chișinău: ICDPDO ULIM, 2009; „Traficul de ființe umane - principala formă a migrației ilegale în contextul situației actuale din Republica Moldova”. În: *Prevenirea și combaterea crimelor transnaționale: probleme teoretice și practice*. Tezele conf. științifico-practice internaționale. Chișinău:

Academia de poliție „Ștefan cel Mare”, 2005; „Noțiunea infracțiunilor în domeniul transportului rutier și locul acestora în sistema Părții Speciale a Codului Penal din Republica Moldova. În: Știința juridică autohtonă prin prisma valorilor și tradițiilor europene. Tezele conf. naționale. Chișinău: ICDPDO ULIM, 2010; „Definitivarea obiectului infracțiunilor de corupere activă și pasivă conform prevederilor legislației penale a Republicii Moldova.” Materialele simpozionului științific universitar “Symposia Professorum”, seria Drept, ULIM, 2005; „Huliganismul agravat”. În: Materialele simpozionului științific universitar “Symposia Professorum”, seria Drept, ULIM, 2004; „Istoricul descoperirii făptuitorului după urmele desenelor papilare”. În: Materialele simpozionului științific universitar “Symposia Studentum”, seria Drept, ULIM, 2003.

De asemenea, BUDECI Vitalie este coautorul Comentariului Codului Penal al Republicii Moldova (ediția 2009), elaborând comentariul Capitolului XII al părții speciale - „Infracțiuni în domeniul transporturilor”.

Astfel, conform art. 9) lit. f) din Regulamentul cu privire la selecția, promovarea și transferarea judecătorilor, dlui BUDECI Vitalie i se acordă **5 (cinci) puncte**.

Din recomandările anexate la dosarul personal, care au fost semnate de către: Alexei Barbăneagră, doctor habilitat, profesor universitar, consilier al Președintelui Republicii Moldova pe probleme de securitate, Victor Popa, doctor habilitat, profesor universitar, judecător al Curții Constituționale a RM, Alexandru Cauia, doctor în drept, conferențiar universitar, decanul Facultății Drept, Universitatea Liberă Internațională din Moldova, rezultă că BUDECI Vitalie se evidențiază prin responsabilitate, insistență, voință, interes, implicare și multă inițiativă. Potrivit recomandărilor, candidatul este corect, onest, obiectiv și manifestă o capacitate de muncă colosală, dă dovadă de seriozitate, gândire și acțiuni strategice, gestionarea corectă și rapidă a situațiilor de conflict, fermitate, verticalitate și implicare activă. Referenții susțin că acest candidat are toate capacitățile să devină parte a sistemului judecătoresc. Este imparțial, vertical, ferm, de o înaltă moralitate și corectitudine, capabil să aprecieze clar și corect orice circumstanță de fapt și de drept, ceea ce confirmă că Budeci Vitalie deține întreg setul de capacități profesionale și morale pentru a fi promovat la funcția de judecător.

Prin Hotărârea CSM nr. 945/30 din 25 noiembrie 2014, s-a luat act de Avizul consultativ în urma verificării candidatului la funcția de judecător BUDECI Vitalie, stabilindu-se compatibilitatea acestuia cu interesele funcției publice de judecător.

Astfel, în baza criteriului stabilit la pct. 10 lit.g) a Regulamentului cu privire la selecția, promovarea și transferarea judecătorilor, dlui BUDECI Vitalie i se acordă **10 (zece) puncte**.

La motivarea expusă în scris și susținută verbal în fața Colegiului pentru selecție, BUDECI Vitalie, conform Regulamentului cu privire la selecția, promovarea și transferarea judecătorilor a acumulat **18 (optsprezece) puncte**.

În rezultatul examinării dosarului personal, a materialelor parvenite și susținerii interviului în fața Colegiului pentru selecția și cariera judecătorilor, candidatul BUDECI Vitalie a acumulat **82 (optzeci și doi) puncte** potrivit următorului calcul ( $20+9,5+9,5+5+5+5+5+10+18=82$ ).

Potrivit pct. 6) din Regulamentul cu privire la selecția, promovarea și transferarea judecătorilor, aprobat prin Hotărârea CSM nr. 211/8 din 05.03.2013, pentru admiterea la concursul pentru suplinirea funcției de judecător, candidatul trebuie să acumuleze cel puțin 70 de puncte.

Astfel, în baza celor expuse supra, Colegiul pentru selecția și cariera judecătorilor în conformitate cu prevederile art. 5, 10 și 11 din Legea nr. 154 cu privire la selecția, evaluarea performanțelor și cariera judecătorilor,

### **HOTĂRĂȘTE:**

1. Se admite candidatura domnului BUDECI Vitalie pentru participare la concursul pentru suplinirea funcțiilor vacante de judecător.

2. Prezenta hotărâre poate fi contestată la Consiliul Superior al Magistraturii în termen de 10 zile lucrătoare de la data adoptării, doar în partea ce se referă la procedura de emitere și adoptare.

**Președintele Colegiului**

**Svetlana FILINCOVA**

**Membrii**

**Ghenadie NICOLAEV**

**Ion PLEȘCA**

**Dumitru MARDARI**

**Tatiana VÎZDOAGĂ**

**Valentina COPTILEȚ**

**Ion POSTU**